
Tema estratto 

  

Il candidato illustri la disciplina della liquidazione volontaria di una società a responsabilità limitata 
secondo il dettato civilistico. Esamini parallelamente gli adempimenti richiesti dalla normativa 
tributaria, evidenziando eventuali differenze con quanto previsto per le società non in liquidazione. 
Esponga infine alcune considerazioni riguardo alle decisioni che il liquidatore di una società dovrebbe 
assumere nel caso in cui l’attivo patrimoniale risultasse insufficiente ad assicurare l’integrale 
soddisfacimento dei creditori  

Temi non estratti 

  

Il candidato illustri i doveri e le responsabilità del Collegio Sindacale alla luce delle recenti modifiche 
introdotte dal D.Lgs 6/2003, mettendo in risalto eventuali differenze tra ciò che il dettato normativo 
prevede per le società a responsabilità limitata e le società per azioni. Indichi i contenuti della 
relazione annuale dei Sindaci di una società a responsabilità limitata ove al collegio sindacale sia stata 
assegnata anche la funzione di controllo contabile.  
Il candidato descriva brevemente la nozione civilistica di partecipazione, di controllo e di collegamento, 
analizzando la nozione di “partecipazione rilevante” da utilizzare ai fini dell’applicazione del nuovo 
regime del cosiddetto consolidato fiscale nazionale introdotto nel Testo Unico delle Imposte sui Redditi 
approvato con D.P.R. 22 dicembre 1986 n. 917 a seguito delle modifiche apportate dal D.Lgs. 12 
dicembre 2003 n. 344. Determini, illustrando le ragioni della scelta, il perimetro di consolidamento 
ottimale per un gruppo di società che si trovi alla data dell’opzione per il consolidato nella seguente 
situazione:  

CONTROLLANTE - Previsione di chiusura in utile per l’intero periodo dell’opzione (+ 1.000);  
CONTROLLATA “ALFA” - Previsione di chiusura in utile per l’intero periodo dell’opzione (+ 500); Liquidità 
sufficiente a sostenere distribuzioni di dividendi; 
CONTROLLATA “BETA” - Previsione di chiusura in perdita per l’intero periodo dell’opzione (- 1.200); 
CONTROLLATA “GAMMA” - Presenza di perdite fiscali deducibili relative ad esercizi precedenti a quello di 
effetto dell’opzione (- 800); Previsione di chiusura in utile per l’intero periodo dell’opzione 
(+ 1.000). 
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